
S
IM

PS
O

N

S
trong

-Tie

SIM
PSO

N

Stro ng - Tie

Steinsteypa

Steypa er C25/30 með a.m.k. 300kg Sement í m³.

Loftinnihald steypu: 6-8 %
V/S- tala (ummhverfisflokkur 2b): < 0,55
Sigmál steypu (S2): 50 - 90 mm
Mesta steinstærð: 32mm
Titra skal alla steypu.

Steypuhula á járnum:
Gildin eiga við um venjulegar aðstæður ef annað er ekki sýnt á 
teikningum.  Þar sem tæringarhætta er mikil gilda aðrar reglur um 
steypuhulu járna.

Innanhúss

Utanhúss

Sökklar

Steypt að jörð

Plötur Veggir Bitar Súlur

15

25

35

50

20

25

35

50

20

25

35

50

20

25

35

50

Um bita og súlur gildir einnig:
C1> 1,5xd

Steypustyrtktarstál
Stálgæði:
K- kambstál fyk= 500 MPa

Beyging stáls
d= allir sverleikar

Skeyting bendistáls er samkvæmt eftirfarnadi: D= 5 x d

Þvermál stáls, d í mm              10      12       16

Skeytilengd í mm           500     600     800     

Lárétt járn sem koma í horn eða þvervegg skal beygja 
skeytilengd fyrir horn.
Bending í sökkulveggi
2 K12 Efst og neðst
K10 c/c 250 lórétt
k10 c/c 250 lárétt

Mál eru í mm nema annars sé getið.       

d

C1

12450

600600600600600600600600600600600600600600600600600600600600450

F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10

F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10F10

Gólfbitar

B- 210

F2F2F2F2F2F2F2F2F2F2

F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2

F2F2F2F2F2F2F2F2F2F2

F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2

F2F2F2F2F2F2F2F2F2F2

F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2

F2F2F2F2F2F2F2F2F2F2

F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2 F2

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

70
80

11
15

12
00

12
00

12
00

12
00

11
60

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

F10

12450Festingar

B- 210

Dregarar

B- 210

2502550250255025025502502550250

50011450 STEYPT UNDIRSTAÐA500

12450

90
18

80
90

18
80

90
18

80
90

19
70

19
70

19
70

60
00

63
00

 S
TE

YP
T 

U
N

D
IR

ST
A

Ð
A

F1F1

Ysta brún á útvegg

Ysta brún á útvegg

Ys
ta

 b
rú

n 
á 

út
ve

g
g

Ys
ta

 b
rú

n 
á 

út
ve

g
g

F1

F1

F1

F1F1F1

F1 F1

F1

F1

F1

F1

F1

F1F1

F1

F2: Þakásanker 290 neglt með 7x ks
40/40 í dregara og 7x ks 40/40 í
gólfbita

2X 45X245mm gagnvarin viður
boltað saman með 10mm
borðarboltum c/c 800mm

45X195mm gólfbiti c/c 600

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

45X195mm gólfbiti c/c 600

2X 45X245mm burðarviður boltað
saman með 10mm borðarboltum c/c
800mm

F2: Þakásanker 290 neglt með 7x ks
40/40 í dregara og 7x ks 40/40 í
gólfbita

19
5

24
5

50
0

94
0

Steyptir hnallar H= 500mm B=
250mm

F2: Þakásanker 290 neglt með 7x ks
40/40 í dregara og 7x ks 40/40 í
gólfbita

45X195mm gólfbiti c/c 600

2X 45X245mm burðarviður boltað
saman með 10mm borðarboltum c/c
800mm

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

Múrbolti 12X80mm

F1: Vinkill 4,0X40X40mm L=350mm

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

F1: Vinkill 4,0X40X40mm L=350mm

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

Borðabolti 10X120mm með 40mm
skinnu á enda

Múrbolti 12X80mm

F1: Vinkill 4,0X40X40mm L=350mm

250

5
0

0

Hífingarlykkja k10
staðsettning 1/4 af lengdinni
6300mm/4= 1575mm frá 
hvorum enda

2x K12 eftir 
endilögnum bitanum

2x K12 eftir 
endilögnum bitanum

lykkja k10 c/c 300mm
22stk eftir endilöngum bita

2x GNT 100S
152X258

452835 GÓLFBITI 45X1954155 GÓLFBITI 45X19545

7080

45X19545X195

34X145mm INNFELLD REIM Í GÓLFBITA
NEGLIST MEÐ GN 3X 3,1X90mm SAUM Í GÓLFBITA

34X145mm INNFELLD REIM Í GÓLFBITA
NEGLIST MEÐ GN 3X 3,1X90mm SAUM Í GÓLFBITA

F10
3X 6X100mm TRÉSKRÚFUR Í 

GEGNUM REIM Í ENDATRÉ 
GÓLFBITA

F10
3X 6X100mm TRÉSKRÚFUR Í 

GEGNUM REIM Í ENDATRÉ 
GÓLFBITA

F2 ÞAKÁSANKERI 290
NEGLT MEÐ 2X7STK Í 

HVERT ANKERI

705460100187010018701001870100460570

3850 3850 4750

12450

2x GNT 100S
152X258

2x GNT 100S
152X258

DREGARI 2X45X245mmDREGARI 2X45X245mmDREGARI 2X45X245mm

19
5

24
5

50
0

94
0

DREGARAR 45X245mm
• L= 4750mm ALLS= 8-STK

• L= 3850mm ALLS= 16-STK

min

300

10.00

Þjöppuð grúsarfylling

GRAFTARMÖRK

Óhreyfður jarðvegur

Graftarmörk v/ burðarhæfan botn

5:
1

1:1

GRUNDUN

GRAFA SKAL FYRIR UNDIRSTÖÐUM NIÐUR Á HEILLEGAN 
BURÐARHÆFAN BOTN, ÞAÐ ER KLÖPP EÐA FROSTFRÍTT EFNI 
MEÐ GRÓFLEIKA SEM SVARAR TIL MALAREFNIS EÐA 
GRÓFARA, SMBÆRILEGT EFNI OFAN Á KLÖPPINA, BLEYTT 
HÆFILEGA OG ÞJAPPAÐ.
ÞJÖPPUNIN SKAL UPPFYLLA EFTIRFARANDI KRÖFUR.
(MIÐAÐ VIÐ PLÖTUPRÓF) E2 > 100 MPA
                                           E2/E1< 2,5

TIL VIÐMIÐUNAR:

TÆKI:                                  LAGÞYKKT                      FJ. YFIRF
5,0 TN VÍBRÓVALTARI                  0,4M                               6
0,5 TN VÍBRÓVALTARI                  0,3M                               4
0,3 TN VÍBRÓVALTARI                  0,2M                               4

1:50
0 0,5 1 1,5 2 2,5

m

Teikninguna má ekki afrita með neinum hætti, að hluta til eða í heild án skriflegs leyfis höfundar.

Skrá:

V
is

ta
ð

:
Ú

tp
re

n
tu

n
:

S: 6932043 - astgeir@sghus.is
KT: 080189-2229

Verk:

Efni:

HANNAÐ:TEIKNAÐ: YFIRFARIÐ:

MKV:ÚTGÁFA DAGS:

BLAÐSTÆRÐ:

TEIKNING NR:

A1

SAMÞYKKT:

KT:Hönnunarstjóri (ef annar en aðalhönnuður)

KT: 

BYGGINGARVERKFRÆÐINGUR M.Sc
Ástgeir R. Sigmarsson

BR DAGS BREYTING

VERK NR:
SKV. TEIKNINGUM

Ástgeir R. Sigmarsson 080189-2229

C:\Users\Lenovo\SG Húseiningar ehf\SGHus-Verkefni - SGHús-Verkefni\02. Verktaka - 2\2023\23-49-2- STANGARLÆKUR 3\04- Hönnun\01-Hönnunargögn\1. TEIKNIFORRIT\STANGARLÆKUR 3-SGHUS-ASTGEIR.rvt

17
.4

.2
02

4 
10

:3
7:

02
1

7
.0

4
.2

0
24

STANGARLÆKUR 3, GRÍMSNES &
GRAFNINGSHREPPUR

ÁRSÁRS ÁRS

17.4.2024

UNDIRSTÖÐUR & TIMBURBOTN

B- 210

23-49-2

1 : 50
GRUNNMYND TIMBURBOTN

1 : 50
GRUNNMYND UNDIRSTÖÐUR

1 : 5
Festingar

1 : 5
Steyptir Hnallar

1 : 20
Gólfbitar

1 : 20
Dregarar



S
IM

PSO
N

S
tro

ng- Ti e

S
IM

PSO
N

S
tro

ng- Ti e

S
IM

PSO
N

S
tro

ng- Ti e

SIMPSO
N

Stron
g- Ti e

TRÉVIRKI

GÆÐAFLOKKAR - TIMBURGÆÐI:
BURÐARVIÐIR SKULU VERA C24 SKV. ÍST EN338.
LÍMTRÉ SKAL VERA GL30c SAMKVÆMT ÍST EN14080 EÐA GL24c.
KROSSVIÐUR SKAL VERA RAKAÞOLINN GRENIKROSSVIÐUR SEM 
UPPFYLLIR RAKAMÓTSTÖÐUFLOKK EN636-3 S, CLASS 3 OG 
LÍMINGARFLOKK EN314-3.
OSB PLÖTUR SKULU VERA OSB/3 FYRIR UMHVERFISFLOKK 2 
(SC2) SKV. EN300.
RAKASTIG Í TIMBRI VIÐ UPPSETNINGU SKAL EKKI VERA HÆRRA 
EN 15%.
ÞAR SEM TIMBUR LEGGST AÐ STEYPU SKAL SETJA TJÖRUPAPPA 
Á MILLI EF EKKI ER NOTAÐUR GAGNVARINN VIÐUR. 
GAGNVARIÐ TIMBUR Í BURÐARVIRKI SKAL VERA FÚAVARIÐ MEÐ 
A-VÖRN.
ÚTVEGGJAGRINDUR ERU ALMENNT 45x145 NEMA ANNAÐ SÉ 
TEKIÐ FRAM.
ÞAKSPERRUR ERU ALMENNT 45x245 NEMA ANNAÐ SÉ TEKIÐ 
FRAM. 

FESTIJÁRN, NAGLAR, BOLTAR, SKRÚFUR:
STÁLGÆÐI Í TIMBURFESTINGUM SKULU A.M.K. VERA ST37-2 SKV. 
DIN17100.
ALLAR FESTINGAR SKULU VERA HEIT/RAFGALVANISERAÐAR EÐA 
SINKHÚÐAÐAR.
ÖLL FESTIJÁRN, BOLTAR, SKRÚFUR OG NAGLAR Í GAGNVARIÐ 
TIMBUR SKULU GALVANISERUÐ
EÐA RYÐFRÍ. EKKI MÁ NOTA SAMAN RYÐFRÍA NAGLA OG 
GALVANISERUÐ FESTIJÁRN.
STÆRÐ Á BOLTUM ER TÁKNAÐ MEÐ TIL M10xLENGD, ÞAR SEM 
10 ER ÞVERMÁL BOLTA Í mm.
STÆRÐ SKRÚFA OG SAUMS ER TÁKNUÐ MEÐ DxL ÞAR SEM D ER 
ÞVERMÁL EÐA KANTLENGD Í mm OG L ER LENGD Í mm.
BOLTAR OG RÆR SKULU A.M.K. VERA Í GÆÐAFLOKKI 4.6 
SAMKVÆMT ÍST EN 20898-1. ÞEGAR BORAÐ ER FYRIR BOLTUM 
ÞÁ MÁ BORÞVERMÁL MEST VERA 1 mm STÆRRA EN 
BOLTAÞVERMÁL. UNDIR RÆR OG BOLTAHAUSA SEM KOMA AÐ 
TIMBRI KOMI SKINNA MEÐ ÞVERMÁL EÐA KANTMÁL > 3xD OG 
ÞYKKT > 0.3xD.
SAUMUR ER ALMENNT 
HRINGSAUMUR/KAMBSAUMUR/SKOTSAUMUR, NEMA ANNAÐ 
SÉ TEKIÐ FRAM. TOGÞOL NAGLA SÉ A.M.K. FU,K = 600 MPA. 
LÁGMARKSHEFTILENGD NAGLA ER 6D EN KANTSAUMS 8D. EF 
ÞYKKT TIMBURS SEM NEGLT ER Í GEGNUM ER MINNA EN 7D ÞÁ 
ÞARF AÐ BORA FYRIR NÖGLUM.

ATH: EFSTA REIM Á GRINDUM / EININGUM ER 
SETT Á STAÐNUM EFTIR AÐ GRINDUR / 
EININGAR HAFA VERIÐ REISTAR UPP.

LASKAR Á SPERRUM:
GALVANISERAÐAR GADDAPLÖTUR FRÁ 
MIITek-GNT100S.
STÆRÐ GEFIN Í HxB Í mm.
SPERRUR FRAMLEIDDAR Í VERKSMIÐJU
SG-HÚSA Á SELFOSSI

45X145

F21

80
0

13
20

89
0 12

45

1015 1420

26
05

 S
to

ð

27
30

3725

F21 F21F21F21F21F21 F21
F4 F4 F4 F4

45 1420

3085 720

45X145

F21

13
20

89
0

80
0

13
20

89
0

3850

27
30

26
05

 S
to

ð

F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21F21
F4 F4 F4 F4

45X145

F12

4875

27
30

26
05

 S
to

ð

1720 1220

3030 1220

16
20

59
0

50
0

F4 F4 F4 F4
F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21

3965

250 1220

1560 1220

2870 1050

22
20

59
0

16
20

50
0

27
30

26
05

 S
to

ð

45X145

F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21
F4 F4 F4 F4

45 1220

1355 1220

26
05

 S
to

ð

27
30

2825

59
0

16
20

50
0

45X145

F4 F4 F4
F21F21F21F21F21 F21

45X145

27
30

26
05

 S
to

ð

4005

615 1220

2540 1420

50
0

59
0

16
20

89
0

13
20

80
012

45

F4 F4 F4
F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21

45X145

4535

27
30

26
05

 S
to

ð

875 1050

3470 1020

22
20

15
00

15
90

62
0

F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21
F4 F4 F4F4

F21

45X145

3905

26
05

 S
to

ð

27
30

835 1050

22
20

12
45

F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21F21
F4 F4 F4

45X145

585 1220

15
90

62
0

15
00

3395

12
45

26
05

 S
to

ð

27
30

F4 F4 F4
F21 F21 F21 F21 F21 F21 F21

45X145

F21

26
05

 S
to

ð

27
30

3395

1095 1220

12
4515

90
62

0

15
00

F21 F21 F21 F21 F21 F21
F4 F4 F4 F4

3725 Grind 01 3850 Grind 02 4875 Grind 03

14
5

39
65

 G
rin

d
 0

4
28

25
 G

rin
d

 0
5

14
5

3905 Grind 08 4535 Grind 07 4005 Grind 06

14
5

33
95

 G
rin

d
 0

9
33

95
 G

rin
d

 1
0

14
5

Kraftsperra Snið

B- 270

Skærasperra Snið

B- 270

Vindstýfing

B- 270

L
ó
ð
ré

tt 4
5
m

m
 þ

ykk lagn
ag

rin
d
 til vin

d
stífing

ar s
em

 n
æ

r frá
 g

ó
lfi að

 þ
akkrossvið

 n
eg

ld
 m

eð
 G

N
 3

0/9
0
 c/c1

50

F21 2,5X90X90X65 VINKILL
MEÐ STYRKINGU. NEGLIST
MEÐ 7STK KS40/40 Í STOÐ
OG 7STK KS40/40 Í
BOTNSTYKKI.

45x195mm TIMBURBITAR 
C/C 600

34X145MM INNFELD TIMBURREIM SEM 
NEGLIST Í GÓLFBITA MEÐ 3STK GSN 
3,1X90MM SAUM

21*95MM GAGNVARIÐ TIMBUR, NELGT 
UNDIR GÓLFBITA MEÐ 2,8*50MM SAUM 
C/C 300MM

45X195MM TIMBURREIM SEM 
SKRÚFAST FRAMAN Á GÓLFBITA MEÐ 
3 STK 6X100MM TRÉSKRÚFUM

6,0*100MM TRÉSKRÚFA  Í 
BOTNREIM C/C 300MM Á VÍXL

9mm GRENIKROSSVIÐUR Í 
BOTN MILLI GÓLFBITA

9mm KROSSVIÐUR WBP NEGLDUR 
MEÐ GN 2,8/65 c/c 100

45X145mm BUÐRARVIÐUR

F21 
2,5X90X90X65 VINKILL  Á ALLAR HEILAR STOÐIR
7STK KS 40/40 Í STOÐ OG 5STK KS 40/40 Í 
BOTNSTYKKI

FESTING F4
Á ÞRIÐJUHVERJA STOÐ
FLATJÁRN 1,5X40X360
FESTING:
8-STK KS 40/40 Í TIMBURBOTN
8-STK KS 40/40 Í STOÐ ÚTVEGGJAGRINDA

FESTING F4 Á ÞRIÐJUHVERJA STOÐ
FLATJÁRN 1,5X40X360
FESTING:
8-STK KS 40/40 Í TIMBURBOTN
8-STK KS 40/40 Í STOÐ ÚTVEGGJAGRINDA

1:50
0 0,5 1 1,5 2 2,5

m

Teikninguna má ekki afrita með neinum hætti, að hluta til eða í heild án skriflegs leyfis höfundar.

Skrá:

V
is

ta
ð

:
Ú

tp
re

n
tu

n
:

S: 6932043 - astgeir@sghus.is
KT: 080189-2229

Verk:

Efni:

HANNAÐ:TEIKNAÐ: YFIRFARIÐ:

MKV:ÚTGÁFA DAGS:

BLAÐSTÆRÐ:

TEIKNING NR:

A1

SAMÞYKKT:

KT:Hönnunarstjóri (ef annar en aðalhönnuður)

KT: 

BYGGINGARVERKFRÆÐINGUR M.Sc
Ástgeir R. Sigmarsson

BR DAGS BREYTING

VERK NR:
SKV. TEIKNINGUM

Ástgeir R. Sigmarsson 080189-2229

C:\Users\Lenovo\SG Húseiningar ehf\SGHus-Verkefni - SGHús-Verkefni\02. Verktaka - 2\2023\23-49-2- STANGARLÆKUR 3\04- Hönnun\01-Hönnunargögn\1. TEIKNIFORRIT\STANGARLÆKUR 3-SGHUS-ASTGEIR.rvt

17
.4

.2
02

4 
10

:3
7:

04
1

7
.0

4
.2

0
24

STANGARLÆKUR 3, GRÍMSNES &
GRAFNINGSHREPPUR

ÁRSÁRS ÁRS

17.4.2024

GRUNNMYND & ÁSÝND GRINDA

B- 250

23-49-2

1 : 50
Grind 01

1 : 50
Grind 02

1 : 50
Grind 03

1 : 50
Grind 04

1 : 50
Grind 05

1 : 50
Grind 06

1 : 50
Grind 07

1 : 50
Grind 08

1 : 50
Grind 09

1 : 50
Grind 10

1 : 50
Grunnmynd Grindur

1 : 5
Festingar veggja

3VÍDD Trévirki

F1
Vinkill 4,0x40x40mm 350mm
Festing
2stk 12x80mm múrboltar í steypta 
hnalla
2stk 10x120mm borðaboltar með 40mm 
skinnu á enda í dregari

F2
Þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Dregara
7 stk. Ks 40/40 í Gólfbita

F2+
2x þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Dregara
7 stk. Ks 40/40 í Gólfbita

F4
Á ÞRIÐJUHVERJA STOÐ
FLATJÁRN 1,5X40X360
FESTING:
8-STK KS 40/40 Í TIMBURBOTN
8-STK KS 40/40 Í STOÐ 
ÚTVEGGJAGRINDA

F10
3X 6X100mm TRÉSKRÚFUR Í GEGNUM 
REIM Í ENDATRÉ GÓLFBITA

F21
2X 90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
NEGLDUR Í SPERRU MEÐ KS 2X 40/40 
7STK Í SPERRU OG KS 2X 7STK  40/40 Í 
34X145 REIM 

F24
2x Þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind
7 stk. Ks 40/40 í Sperru

F24-
290 ÞAKÁSANKER 
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind/Sperru
7 stk. Ks 40/40 í Sperru/Stólasperru



S I
M

P
S

O
N

S t
ro

n
g -

T
ie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

Tie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

S
I

M
PS

ON

S
t

ro
n g

-
T ie

SI
M

PS
ON

St
ro

ng
-

T ie

S
IMPSO

N

S
tron

g-T
ie S

IM
PSON

S
tr
ong-T

ie

S
IM
PSO N

S
tr
on g-T

ie

S
IM
PSO N

S
tr
on g-T

ie

S
IMPSO

N

S
tron

g-T
ie S

IM
PSON

S
tr
ong-T

ie

S
IM
PSO N

S
tr
on g-T

ie

S
IM
PSO N

S
tr
on g-T

ie

900 900 900 900 900 900 900 900 535 900 900 900 900 1115

S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S1 S2 S2 S2 S2 S1

F24- F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24-

F24- F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24 F24-

Kraftsperra Snið

B- 270

Skærasperra Snið

B- 270

Vindstýfing

B- 270

16
50

45
12

00
45

12
00

45
12

00
45

16
50

820

1741

1903 1903

1741

820

35393539

239022992390

8038

4399

24°

4399

24°

480 7078 480

4019 4019

1
8

4

1
7

6
0

1
9

4
8

GNT100S
103x198

GNT100S
103x198

GNT100S
76x119

GNT100S
76x119

GNT100S
89x198

GNT100S
103x198

GNT100S
103x198

GNT100S
89x198

45x145 C24

45x145 C24

45
x9

5

45x145 C24

45x95

45
x9

545x95

525

2651

1287 1287

2119

1057

2438

11671167

2438

8038

4399

24°

4399

24°

3465

15°

3465

15°

480 7078 480

3491 95 3492

4019 4019

1
7

3
4

2
5

1
9

4
8

GNT100S
130x198

GNT100S
130x198

GNT100S
89x198

GNT100S
103x198

GNT100S
89x198

GNT100S
76x119

GNT100S
152x258

GNT100S
76x119

45x145 C24

45x145 C24 45x145 C24

45x145 C2445x95 45x95

45x9545x95

4
5
x9

5

LÁGMARKSFJARLÆGÐIR NAGLA 
SKÝRINGARMYND GILDIR FYRIR
TIMBUR/TIMBUR TENGINGU.
d=ÞVERMÁL NAGLA
(d=4.0mm FYRIR KS 40/40)
FYRIR TIMBUR/STÁL TENGINGU
MÁ MINNKA MILLIBIL NAGLA
UM 0.7xGILDIN Á 
SKÝRINGARMYND.
N  = KANTAÐUR SAUMUR
KS = KAMBSAUMUR
GN = BYSSUSAUMUR

5d
5d

5d
5d

5d

5d
5d

5d
5d

5d
5d

>10d 10d10d10d

15
d1

0d
10

d1
0d

10
d1

0d

F21
90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
2X 7-STK. KS40/40 Í SPERRU/REIM
2X 7-STK KS 40/40 Í SKÁSTÍFU 45X145

35° - 45°

145

ÞAKJÁRN NEGLIST Í SAMRÆMI 
VIÐ RB-BLAÐ 47.103.

HEITGALVANHÚÐAÐUR 
KAMBSAUMUR  4/63 
MEÐ ÞÉTTINGU.

SVÆÐI A: 10 STK./M2
SVÆÐI B: 16 STK./M2 
SVÆÐI C: 21 STK./M2A

BC

B

0,1xBreidd Húss

0
,1

xB
re

id
d 

H
ú
ss

Sp
ja

ld
 m

ill
i s

p
er

ra

19
7

Spjald milli sperra með 2x 40mm göt 
490

Spjald milli sperra með 3x 40mm göt 

855

F24
2x290 ÞAKÁSANKER 
FESTING:
2X7 STK KS 40/40 Í VEGGGRIND 
OG SPERRU

24,0
°

F24
2x290 ÞAKÁSANKER 
FESTING:
2X7 STK KS 40/40 Í VEGGGRIND OG SPERRU

F21 
2,5X90X90X65 VINKILL  Á ALLAR STOÐIR
FESTING:
2X7 STK KS 40/40 Í STOÐ OG BOTNSTYKKI

F24
2x290 ÞAKÁSANKER 
FESTING:
2X7 STK KS 40/40 Í VEGGGRIND OG SPERRU

F21 
2,5X90X90X65 VINKILL  Á ALLAR STOÐIR
FESTING:
2X7 STK KS 40/40 Í STOÐ OG BOTNSTYKKI

45
X

95

45
X

95

45
X

95

45
X

95

45
X

95

45
X

95

300 95 1215 95 1215 95 1045 95 1215 95 1215 95 300

Lóðrétt 45mm þykk lagnagrind til vindstífingar sem nær frá gólfi að þakkrossvið negld með GN 30/90 c/c150

TRÉVIRKI

GÆÐAFLOKKAR - TIMBURGÆÐI:
BURÐARVIÐIR SKULU VERA C24 SKV. ÍST EN338.
LÍMTRÉ SKAL VERA GL30c SAMKVÆMT ÍST EN14080 EÐA GL24c.
KROSSVIÐUR SKAL VERA RAKAÞOLINN GRENIKROSSVIÐUR SEM 
UPPFYLLIR RAKAMÓTSTÖÐUFLOKK EN636-3 S, CLASS 3 OG 
LÍMINGARFLOKK EN314-3.
OSB PLÖTUR SKULU VERA OSB/3 FYRIR UMHVERFISFLOKK 2 
(SC2) SKV. EN300.
RAKASTIG Í TIMBRI VIÐ UPPSETNINGU SKAL EKKI VERA HÆRRA 
EN 15%.
ÞAR SEM TIMBUR LEGGST AÐ STEYPU SKAL SETJA TJÖRUPAPPA 
Á MILLI EF EKKI ER NOTAÐUR GAGNVARINN VIÐUR. 
GAGNVARIÐ TIMBUR Í BURÐARVIRKI SKAL VERA FÚAVARIÐ MEÐ 
A-VÖRN.
ÚTVEGGJAGRINDUR ERU ALMENNT 45x145 NEMA ANNAÐ SÉ 
TEKIÐ FRAM.
ÞAKSPERRUR ERU ALMENNT 45x245 NEMA ANNAÐ SÉ TEKIÐ 
FRAM. 

FESTIJÁRN, NAGLAR, BOLTAR, SKRÚFUR:
STÁLGÆÐI Í TIMBURFESTINGUM SKULU A.M.K. VERA ST37-2 SKV. 
DIN17100.
ALLAR FESTINGAR SKULU VERA HEIT/RAFGALVANISERAÐAR EÐA 
SINKHÚÐAÐAR.
ÖLL FESTIJÁRN, BOLTAR, SKRÚFUR OG NAGLAR Í GAGNVARIÐ 
TIMBUR SKULU GALVANISERUÐ
EÐA RYÐFRÍ. EKKI MÁ NOTA SAMAN RYÐFRÍA NAGLA OG 
GALVANISERUÐ FESTIJÁRN.
STÆRÐ Á BOLTUM ER TÁKNAÐ MEÐ TIL M10xLENGD, ÞAR SEM 
10 ER ÞVERMÁL BOLTA Í mm.
STÆRÐ SKRÚFA OG SAUMS ER TÁKNUÐ MEÐ DxL ÞAR SEM D ER 
ÞVERMÁL EÐA KANTLENGD Í mm OG L ER LENGD Í mm.
BOLTAR OG RÆR SKULU A.M.K. VERA Í GÆÐAFLOKKI 4.6 
SAMKVÆMT ÍST EN 20898-1. ÞEGAR BORAÐ ER FYRIR BOLTUM 
ÞÁ MÁ BORÞVERMÁL MEST VERA 1 mm STÆRRA EN 
BOLTAÞVERMÁL. UNDIR RÆR OG BOLTAHAUSA SEM KOMA AÐ 
TIMBRI KOMI SKINNA MEÐ ÞVERMÁL EÐA KANTMÁL > 3xD OG 
ÞYKKT > 0.3xD.
SAUMUR ER ALMENNT 
HRINGSAUMUR/KAMBSAUMUR/SKOTSAUMUR, NEMA ANNAÐ 
SÉ TEKIÐ FRAM. TOGÞOL NAGLA SÉ A.M.K. FU,K = 600 MPA. 
LÁGMARKSHEFTILENGD NAGLA ER 6D EN KANTSAUMS 8D. EF 
ÞYKKT TIMBURS SEM NEGLT ER Í GEGNUM ER MINNA EN 7D ÞÁ 
ÞARF AÐ BORA FYRIR NÖGLUM.

ATH: EFSTA REIM Á GRINDUM / EININGUM ER 
SETT Á STAÐNUM EFTIR AÐ GRINDUR / 
EININGAR HAFA VERIÐ REISTAR UPP.

LASKAR Á SPERRUM:
GALVANISERAÐAR GADDAPLÖTUR FRÁ 
MIITek-GNT100S.
STÆRÐ GEFIN Í HxB Í mm.
SPERRUR FRAMLEIDDAR Í VERKSMIÐJU
SG-HÚSA Á SELFOSSI

1:50
0 0,5 1 1,5 2 2,5

m

Teikninguna má ekki afrita með neinum hætti, að hluta til eða í heild án skriflegs leyfis höfundar.

Skrá:

V
is

ta
ð

:
Ú

tp
re

n
tu

n
:

S: 6932043 - astgeir@sghus.is
KT: 080189-2229

Verk:

Efni:

HANNAÐ:TEIKNAÐ: YFIRFARIÐ:

MKV:ÚTGÁFA DAGS:

BLAÐSTÆRÐ:

TEIKNING NR:

A1

SAMÞYKKT:

KT:Hönnunarstjóri (ef annar en aðalhönnuður)

KT: 

BYGGINGARVERKFRÆÐINGUR M.Sc
Ástgeir R. Sigmarsson

BR DAGS BREYTING

VERK NR:
SKV. TEIKNINGUM

Ástgeir R. Sigmarsson 080189-2229

C:\Users\Lenovo\SG Húseiningar ehf\SGHus-Verkefni - SGHús-Verkefni\02. Verktaka - 2\2023\23-49-2- STANGARLÆKUR 3\04- Hönnun\01-Hönnunargögn\1. TEIKNIFORRIT\STANGARLÆKUR 3-SGHUS-ASTGEIR.rvt

17
.4

.2
02

4 
10

:3
7:

07
1

7/
0

4/
24

STANGARLÆKUR 3, GRÍMSNES &
GRAFNINGSHREPPUR

ÁRSÁRS ÁRS

17.4.2024

ÞAKVIRKI

B- 270

23-49-2

1 : 50
Grunnmynd Sperruplan

1 : 50
S1

1 : 20
Gaflstífa

1 : 50
S2

1 : 50
Naglafjarlægðir

1 : 50
Negling þaks

1 : 20
Spjöld milli sperra

1 : 50
Kraftsperra Snið

1 : 50
Skærasperra Snið

1 : 50
Vindstýfing

F1
Vinkill 4,0x40x40mm 350mm
Festing
2stk 12x80mm múrboltar í steypta 
hnalla
2stk 10x120mm borðaboltar með 40mm 
skinnu á enda í dregari

F2
Þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Dregara
7 stk. Ks 40/40 í Gólfbita

F2+
2x þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Dregara
7 stk. Ks 40/40 í Gólfbita

F4
Á ÞRIÐJUHVERJA STOÐ
FLATJÁRN 1,5X40X360
FESTING:
8-STK KS 40/40 Í TIMBURBOTN
8-STK KS 40/40 Í STOÐ 
ÚTVEGGJAGRINDA

F10
3X 6X100mm TRÉSKRÚFUR Í GEGNUM 
REIM Í ENDATRÉ GÓLFBITA

F21
2X 90 VINKILL MEÐ STYRKINGU
NEGLDUR Í SPERRU MEÐ KS 2X 40/40 
7STK Í SPERRU OG KS 2X 7STK  40/40 Í 
34X145 REIM 

F24
2x Þakásanker 290
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind
7 stk. Ks 40/40 í Sperru

F24-
290 ÞAKÁSANKER 
Negling:
7 stk. Ks 40/40 í Vegggrind/Sperru
7 stk. Ks 40/40 í Sperru/Stólasperru


	Sheets
	B- 210 - UNDIRSTÖÐUR & TIMBURBOTN
	B- 250 - GRUNNMYND & ÁSÝND GRINDA
	B- 270 - ÞAKVIRKI


		johannes@utu.is
	2024-09-25T08:05:09+0000
	Laugarvatni
	Undirritun


		johannes@utu.is
	2024-09-25T08:06:43+0000
	Laugarvatni
	Undirritun


		johannes@utu.is
	2024-09-25T11:48:25+0000
	Laugarvatni
	Yfirfarið




